

北京灯饰市场新军搅局鏖战“围城”

9月21日,定位高端的北京居然之家靓屋灯饰城正式开业,这是作为综合家居卖场的居然之家首次进入专业灯具领域。事实上,如今的灯饰市场早已不是“蓝海”,行业的优胜劣汰也日益明显,尤其是在高端灯具市场发展方面,价格不透明、品牌不突出等软肋日益遭受消费者诟病。而此时服务完善的大卖场的搅局介入,或将对规范市场、发挥引领作用,尤其是在提高商品性价比方面大有裨益,同时也可更好地满足消费个性需求。



■ 李飞 尹亚飞 李玲

高端灯饰市场“激战”正酣

“城外的想进去”。近日,记者走访北京十里河建材街时发现,居然之家收购的贺美丽家灯饰城在经过改造后,已挂上居然之家的LOGO,并于9月21日开业。作为居然之家的首个灯饰城项目,其进军高端灯饰行业的“野心”不言而喻,也引起了业内人士对高端灯饰市场的广泛关注。其实,不仅仅是居然之家,家居行业的另一个卖场红星美凯龙也对灯饰行业兴趣颇大,而一些老牌灯饰城,如十里河灯饰城、万家灯火灯饰广场和高力国际灯具港也一直对高端灯饰市场不放松。

对于普通消费者而言,灯饰虽然不可或缺,但主要只是满足功能需求。但对于别墅等高端人群而言,灯饰除了基本照明外,还有装饰需求,需要与房间的整体风格相搭配,灯具消费甚至能占到整个装修费用的10%。北京清尚环艺建筑设计院有限公司陈设艺术研究所软装设计师孙琦认为,相对而言,灯具消费在工装、别墅等市场单笔额度更大;而家装单笔额度小,但需求很大。

柏丽廊家居有限公司唐謙瑜总经理也表示,过去高端的灯饰多用在一些公共场所,普通消费者买灯时往往是先看质量再看设计、美感等要素,但是近些年就消费比例来看,大众消费市场正在抬头,未来一定会比公共场所的市场更大。米兰印象北京公司总经理孔良彬也说,虽然该企业的灯饰产品定位高端,但家装消费者也占到了80%,是消费的主力军。

营造良好的销售与服务环境尤为重要

近年来,由于楼市调控等因素,灯饰市场

的需求并不旺盛,但是相对于家具建材等家居产品,因为单个产品消费额度小、更新快,灯饰受到的影响相对小一些。北京西玛集团公司总经理李永芬告诉记者,需求不旺也加速了行业的优胜劣汰,“消费者对于生活水平、家居审美的追求一直在提升,高端灯具市场依然非常值得期待。”

看好灯具市场有广阔发展空间的人并不在少数。居然之家靓屋灯饰城总经理苏红梅认为,灯具虽小,但是每一个家庭、每一个空间都需要灯,灯具的数量可能比家具还要多。唐謙瑜也认为,过去灯具市场是一个看似合理其实无序的市场,在泛建材市场基础上发展起来的专业卖场,也为生产厂家提供了一个更好的平台。

中国照明电器协会副理事长兼秘书长陈燕生认为,居然之家等家居行业龙头企业涉足灯饰业,有利于企业内部服务体系的共享。相对于节能灯、LED灯,高端灯饰的主要差别体现在市场定位上。有些水晶灯或欧式灯,垂下来至少得有1米,即使在卖场展示,也需要有3米以上的层高才能有很好的效果。这类灯饰也只有在别墅或者复式的中厅可能会用得上,普通家庭的房子,层高往往不足3米,挂起来与房间不搭配,也不实用的。

此外,还有一些公共空间,比如高档酒店或会所等地方在进行工程装修的时候会用到。如果一定要用在家庭里,还有少量高度在30~50厘米的吸顶灯,可以在一般家庭的客厅、卧室、餐厅等空间使用,但是因为产品本身比较小,所以展示效果也有限。

高端灯饰之所以高端,一个重要原因就是产品本身的材料与工艺。中国照明电器协会副理事长兼秘书长陈燕生表示,水晶灯所使用的玻璃珠也是分档次的,最好的比如施华洛世奇的水晶,其次就是埃及水晶,再次就是国产水晶或玻璃。北京煌家佐龙照明有限公司总经理沈芬珍认为,商家在出售灯饰产

品的同时,也会推出一些软装设计产品,并给消费者一些室内软装布置的解决方案。此外,高端灯饰在价格合理的基础上,还会有更周到贴心的售后服务。

市场混乱盲目打折 削弱品牌含金量

9月5日至6日,记者分别走访了位于北京北五环的某灯饰博览中心和位于十里河的某灯mall精品馆。作为定位中高端的卖场,二者均未在布局上对灯具品牌进行分类,古典灯、现代灯、水晶灯混杂在一起。记者发现,两家卖场都有不少灯饰品牌以较低折扣出售。

记者在一家名为欧雅特专卖店门口一个临时广告牌上看到手写“全场4.5折”的字样。据销售人员介绍,目前全场都是4.5折以下的折扣出售,部分老款更是4折优惠。比如一款欧式灯,标价1万元但折后只要4千多。在另一家标美灯饰的店里,一款标价7500元的水晶壁灯,询问时只要1500元。

在灯mall精品馆的雅明灯饰店内,一盏标价1千多的古典灯,询问价格时仅400多。销售人员介绍,该灯为纯实木手工雕花,目前4折出售。在一家名为金辉照明的店内,销售人员也介绍说,该店商品全场5折。当记者表示可能过两天带朋友过来买,对方表示,如果有必要可以在带朋友来时报价6折,差价归记者。

一说到灯饰品牌,多数消费者就会想起松下、飞利浦等,然而这些品牌多数原本是电器产品的。而那些重设计、重工艺,在风格和造型上进行创新的水晶灯、古典灯等品牌,消费者就知之甚少了。即使是施华洛世奇的灯具,消费者更容易想到的还是一个水晶品牌,也非专业的灯饰品牌。所以消费者在选择灯饰产品时,也不是直接寻找品牌产品,而是先看哪款灯所展示的样式漂亮,再看价格

决定是否购买。

由于灯饰产品的造型各异,消费者要货比三家没那么容易,而高端消费群体对这类产品更多是出于设计、审美的需求,对产品的价格并不敏感。因此这类产品的价格并不透明,市场上常常有“跳楼价”、“甩卖价”等一折、二折的现象发生。居然之家靓屋灯饰城总经理苏红梅表示,灯具行业因为门槛低,目前市场上的经营仍然相对混乱。灯饰企业多数都是一个卖场交给一个经销商做,但也可能会出现一个卖场一个价的情况。

▼ 业界观点

“高端一定要名副其实”

——常毅,北京照明电器协会秘书长

当前,我建议企业更多的是要练好内功,提升人员业务素质和技术素质。灯具卖场定位高端,有企业自身发展的需求在里面,但是既然声称高端,就一定要做到名副其实。比如水晶灯,所使用的水晶必须是真的,经得起检测的,所有的产品都应该是质量过关、环保达标、满足绿色照明条件的。在这个基础上,再力求做到明码实价、周全服务,有作为高端企业的信誉和诚信,要让消费者实在感受到“高端”。

“卖场对价格要进行控制”

——苏红梅,居然之家靓屋灯饰城总经理

之所以称为高端灯具卖场,最重要的就

是品牌。居然之家靓屋灯饰城所引进的都是国内外顶级的一线品牌,比如金达·维沙华、宝辉·奥莱尼斯、伊莎贝尔等国内顶级品牌,以及意大利品牌摩洛拉、基汀尼、AK水晶、ITALAMP,奥地利的施华洛世奇等,这些品牌并不是在北京所有的卖场里面都能找得到的。

此外,本着为品牌负责,也为消费者负责的态度,平台的服务一定要到位,卖场开业之初即实行统一收银。即使暂不实行明码实价,也一定会对价格进行控制,不允许出现两折、三折都可以卖的情况,并朝明码实价方向努力。而且与以往定位高端的卖场最大的区别,是将灯具按楼层进行分类,水晶灯、欧式灯等一目了然,更方便消费者选择。



镇江亚太装饰城将盛大开张

■ 房国

日前,江苏镇江装饰城商户入驻亚太广场。据悉,亚太装饰城将盛大开业,目前尚有少量黄金商铺特惠招商中。

亚太广场是一个集专业家居装饰、建材、五金、机电直营的综合性商业广场,位居丁卯核心区域,近年来,依托丰富的资源和独特的交通优势,镇江丁卯已经成为投资者兴业的一方沃土,正逐步成为“高新技术”的密集区、工业经济的承载区、清新靓丽的居住区、市场繁荣的商贸区。无论是在商业、教育配套、工业园区的发展,都已如日中天之势在这片土地上发展着。同时,亚太国际二期亚太公寓现已全面开始现房交付,作为丁卯片区第一

科技高楼,总高108米,是片区档次感最强、品质感最高的科技建筑,整栋大楼以城市之光理念打造采用楼宇发光系统。按星级酒店大堂装修并分设两个精装大堂,7部高速电梯给您带来快速便捷的生活体验,每户都是落地景观窗设计,无限延展视野,且所有的玻璃都采用目前最为高档的6+16+6的LOW-E双层中空玻璃,其防辐射、隔音隔热性能非常好。

据亚太国际置业顾问反馈,现在项目在紧锣密鼓地交房之中,亚太集团开展了一项创新和极具特色的服务,“缤纷生活季·菜单式精装”服务。客户可根据自己个性化的喜好选择装修风格,亚太集团专门聘请浙江亚厦装饰股份有限公司承托。

长乐五金建材批发市场 明年投用

■ 祝健 黄燕云 郑曙闻

9月19日,记者来到位于福州鹤上镇的长乐五金建材批发市场施工现场看到,一幢幢高楼拔地而起,巨型塔吊来回吊运着材料,

挖掘机挥动着巨臂,整个工地井然有序。据项目总工程师许楚坤介绍,长乐五金建材批发市场项目总投资4.3亿元,目前已完成投资2.3亿元。工程进度方面,4幢高楼最高已经完成到8层,19幢多层建筑物部分已封顶,完成工程量也过半,项目将于今年10月底全部封顶,有望于明年的五六月份全部完工并投用。

据悉,五金建材批发市场是长乐鹤上物流园区项目的一部分,该物流园区规划用地约5000亩,以新福北线为中轴线,东至沙京公路、西至北山旧矿点、北至峡漳线、南至桃坑村。物流园区内规划建设四星级商务酒店、商务大楼、员工生活区、商业服务区、现货交易场(物流中心)、市场区、国际汽车综合广场和国际家居采购中心等项目。

2012年10月10日成立以来,得到了广大会员的倾力支持,为了回报广大会员金海国际五金机电城多次组织会员活动,丰富会员生活,彰显会员身份,同时也在二期项目本身下足了功夫,工程按照计划逐步推进。

宴会当天,金海国际五金机电城二期会员俱乐部200名会员及主流新闻媒体等社会各界宾客齐聚一堂,同庆中秋。金海国际五金机电城二期内部认购选号活动同时进行,

沧州国际五金城认筹活动圆满结束

■ 房闻

2013年9月12日,河北沧州国际五金城认筹活动在项目售楼处(新华区长芦南大道与百川路交会处)隆重举行。本次活动由沧州华泰国际五金城市场管理有限公司举办。现场包括受邀业主、嘉宾、赞助商、现场媒体等在内数百人齐聚一堂,参加了本次活动。

活动定在当日上午9点正式开始,时针刚过上午8点半,就陆续有嘉宾来到沧州国际五金城接待展示中心。还不到9点,现场气氛就已经非常火爆。面对嘉宾们的提问,置业顾问热情并详细地回答了每一个问题。上午9点钟,在现场工作人员的指引下,到场的嘉宾有序的办理会员卡。众位到场嘉宾纷纷为



得到会员卡而高兴,同时项目方也为到场嘉宾准备了精美的礼品。

沧州国际五金城是由沧州华泰房地产开发有限公司倾力打造的大型五金机电专业市场。作为沧州市重点项目,得到了沧州市、新华区等各级政府及中国五金机电各大行业协会的大力支持与帮助。项目位于长芦南大道与百川路交汇处,地处沧州东部新城及省

级物流产业聚集区——沧东物流园区的核心区域,区位优势极其明显。项目占地227亩,总建筑面积30余万平方米,总投资15亿元人民币。项目规划先进、配套齐全、功能完善,是以五金机电产品交易为主,融博览展示、仓储物流、商务办公、信息交流、生活配套为一体的“一站式”五金机电交易平台。

选号过节 一举两得

金海五金机电城庆中秋暨二期内部认购选号活动举办

■ 易辛

2013年9月20日,西北地区第一五金机电综合体——内蒙古金海国际五金机电城“同庆中秋”大型晚宴暨二期内部认购选号活动在呼和浩特市隆重举行。当天高朋满座、济济一堂。内蒙古五金机电行业商会会长、金海置业有限公司董事长张国忠先生携商会全体副会长共同出席宴会,并发表了热情洋溢的讲话。

金海国际五金机电城二期客户俱乐部自2012年10月10日成立以来,得到了广大会员的倾力支持,为了回报广大会员金海国际五金机电城多次组织会员活动,丰富会员生活,彰显会员身份,同时也在二期项目本身下足了功夫,工程按照计划逐步推进。

宴会当天,金海国际五金机电城二期会员俱乐部200名会员及主流新闻媒体等社会

各界宾客齐聚一堂,同庆中秋。金海国际五金机电城二期内部认购选号活动同时进行,此次活动不仅充分的展现了金海国际五金机电城品牌形象,更让社会各界了解到,金海国际五金机电城正以西北地区第一五金机电城市综合体的名义全程领航价值,为呼和浩特市缔造财富新领地,成就商业典范。

金海国际五金机电城二期,位于呼和浩特市回民区海西街与西二环交会处,是对一

期的资源优化、产业更新与容量补充。二期总用地面积80亩,规划建筑面积约15万平方米,总投资约5亿元人民币,二期由C、D、E座三栋大厦及裙房组成,C栋17层,D、E栋14层。C栋计划引进星级连锁酒店,除1~2层底商外,其余产品不单套出售;D、E栋作为中间核心地段,业态多样,可充分满足商务及周边配套需求,1~2层底商单层面积为380平米,因为是框架式结构,所以可根据经营需要自由组合;3~4层为大开间办公写字楼,在办公同时,还可享用二层屋顶平台休闲区提供的例如小超市、咖啡吧、茶吧、美容、足疗保健等各类休闲配套服务。D栋对外单间单套出售,E栋针对大型企业办公需求,整层对外出售。预计于2014年底竣工,2015年4月28日开业。



● 金海国际五金机电城张总发表演讲。



● 会员认真阅读金海国际五金机电城资料了解项目二期详情。